

# 强化民主监督 提高履职能力

## 政协洛江区第六届委员会第三次会议召开,2024年,贡献人民政协更多的智慧和力量

■海都记者 董加固

2023年12月19日,政协洛江区第六届委员会第三次会议召开。2023年,洛江区政协常委会围绕全区工作大局,积极有为履行职能,共开展专题、对口、界别等各类协商10场、民主监督活动3项,组织委员视察调研20次,为洛江区高质量发展助推赋能。2024年,洛江区政协常委会将以更加昂扬奋发的状态,广泛凝聚共识,推进协商民主,强化民主监督,提高履职能力,在勤勉履职中增进团结、合作共事中巩固团结、共同奋斗中深化团结,努力在扛起新使命、谱写新篇章的新征程上示范引领,贡献人民政协更多的智慧和力量。

### 回顾2023年 工作亮点纷呈、稳健前行

### 展望2024年 今后工作,5个“政协”特色

一、把牢政治方向,筑牢共同思想政治基础。强化思想理论武装,开展集中学习20场、专题研讨8场;坚持党的全面领导,组织开展学雷锋志愿服务、参观学习“中国共产党人的家风”档案展、“贯彻落实党的二十大精神·弘扬中华优秀传统文化”、“重温红色历史”等主题党日活动,切实提升党员干部党性修养;扎实开展主题教育,有力推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心,等等。

二、突出主责主业,发挥专门协商机构作用。协商议政,助力经济发展,把委员提出的“关于进一步优化新能源汽车充电桩布局建设的建议”“关于在产业转型升级中有效发挥科技

创新动能的建议”等3件提案列为重点提案,区领导领衔督办,召开重点提案办理情况汇报会跟踪问效,促进了提案办理有效落实和相关产业快速发展;监督建言,助力民生改善,围绕公办学校优质学位扩充、基础教育补短板、公共场所急救能力建设等议题开展专题协商、民主监督,提出了一系列意见建议被相关部门采纳,为洛江区全面提高教育质量、提升公共急救能力履职尽责;献计出力,助力环境优化,开展“入河入海排污口分类整治”民主监督,并督办重点提案“关于进一步完善洛阳江流域两侧市政污水管网建设的建议”;精准献策,助力文旅融合,开展洛江文化旅游产

业发展、洛阳桥世遗点研学旅游调研,委员们通过调研报告、大会发言、提案等,从不同层面助推洛江区文旅经济高质量发展。

三、凝心聚力铸魂,团结社会各界人士力量。民生帮扶作出新贡献,拨出资金90万元帮扶17个村(社区)人居环境整治、公共设施修缮、老年活动中心、居家养老服务驿站等民生项目建设,慰问老年人、山区儿童、困难党员、侨眷侨属和一线医护人员11次,受益群众1000多人,动员委员捐资100多万元开展助学帮扶、医卫帮扶等扶贫济困活动,区政协汇聚力量开展民生帮扶的经验做法在省《政协天地》刊发交流;团结联谊迈出新步伐,设立党派政协委员工作室;助推发展取得新成效,

落实区委区政府工作安排,在企业发展、项目建设、招商引资、重点工作等关键领域履职尽责,等等。

四、着力强基固本,全面提升政协履职能力。强化专委会带动效能,组织委员参与省政协点题协商“十百千”系列活动,推动点题协商向基层延伸;强化委员责任担当,聘任12名委员为区政协社情民意特邀信息员,整理报送社情民意信息8件,其中《关于在区医院建设血液透析中心的建议》获区委主要领导批示并协调,洛江区医院血液透析中心建设被纳入2024年区为民办实事项目;强化政协机关建设,大兴调查研究之风,深入一线履职、主动担当作为,彰显新时代政协机关干部风采。

一、坚持党的领导,在讲政治、顾大局上体现“政协站位”。持之以恒加强政协系统党的建设,推动政协党的组织和党的工作“两个全覆盖”从“有形”向“有效”提升,促进政协党建与履职工作深度融合。

二、聚焦主责主业,在强协商、促发展上凸显“政协担当”。重点聚焦教育优质均衡发展、5G+专递课堂建设与应用、文旅经济发展、农村生活污水治理、加强技能人才培养、纸质卫生用品产业链高质量发展等方面深入协商议政,建睿智之言、献务实之策,等等。

三、关注民生福祉,在察民情、惠民生上彰显“政

协情怀”。围绕教育、医疗、就业、养老、食品药品安全等群众关心关注的问题,扎实开展协商、提案、调研、民主监督等工作,更好地解民忧、暖民心、惠民生。

四、强化团结民主,在凝共识、聚合力上贡献“政协力量”。切实担负起把中央和省委、市委、区委决策部署落实下去、把基层的声音诉求反映上来、把各方力量凝聚起来的重要责任。

五、加强自身建设,在增素质、转作风上展示“政协形象”。持续打造“书香政协”品牌,继续组织委员赴先进地区学习培训,持续加强模范机关、文明机关、清廉机关建设,全面提升履职效能。



宋元磁灶窑绿釉军持

## 泉州籍华侨王奋震捐赠 7件宋元磁灶窑军持回到泉州



宋元磁灶窑酱釉素面军持(成冬冬摄)



宋元磁灶窑黄绿釉黑彩五系水波纹军持



宋代铜钱

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 12月20日,泉州海外交通史博物馆迎来一位特殊的客人——来自菲律宾的泉州晋江籍华侨王奋震先生,他带着从海外回购的3件宋元时期磁灶窑军持,无偿捐献给泉州海外交通史博物馆永久收藏。而在本月6日,王奋震刚刚捐赠给晋江市博物馆的4件同样是宋元时期的磁灶窑军持。

王奋震捐赠给泉州海外交通史博物馆的3件军持分别为:宋元磁灶窑黄绿釉黑彩五系水波纹军持、宋元磁灶窑酱釉素面军持、宋元磁灶窑黄绿釉龙纹军持,捐赠给晋江市博物馆的为:宋元磁灶窑黄釉军持、宋元磁灶窑青釉龙纹军持,以及两把宋元磁灶窑绿釉军持。据中国古陶瓷学会原副会长、福建博物院栗建安研究员,泉州市文物考古研究所副所长傅恩凤研究员,晋江博物馆林清哲副研究员三位陶瓷方面的专家鉴定,7件军持年代信息明确,真实可靠。

据悉,王奋震为菲律宾华侨,祖籍晋江金井。这批捐赠的军持是他从菲律宾当地收藏家手中购得。王先生此次还一同捐献给泉州海外交通史博物馆一批宋代铜钱。

磁灶窑是宋元时期福建外销陶瓷的主要生产地之一,军持作为当时的外销畅销品之一,曾大量销往东南亚。窑址于2021年被列为“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产名录中的重要遗产点。“文物价值比较高,很有意义。”泉州海外交通史博物馆副馆长陈颖艳介绍。目前,泉州各大博物馆收藏大多为磁灶窑出土器物,整器较少,此次王奋震捐赠的军持丰富了磁灶窑文物的馆藏。

泉州海外交通史博物馆馆长丁毓玲表示,接受捐赠是博物馆藏品搜集的一个重要途径。泉州海外交通史博物馆1959年成立时,就是在知名学者吴文良先生捐赠的134件宗教石刻基础之上创建的。

## 工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的泉州市第三代社会保障卡,外观上新增“泉州市民一卡通”字样和“老君岩”底纹,除具备第二代社保卡的所有功能外,新增非接触式读卡功能,在使用上更加方便;在安全性上,采用国产密码算法,更为安全可靠;芯片容量更大,可在将来扩展更多的服务项目。

工商银行泉州分行作为主要合作银行,泉州市内任一网点均可免费申领、免

费升级。工商银行泉州分行第三代社会保障卡(又称“泉州市民一卡通”)由泉州市人力资源和社会保障局与中国工商银行泉州分行联合发行,是一张集社会保障功能和银行卡功能为一体的金融IC芯片卡。持卡人可享免卡片工本费、免账户年费、免小额账户管理费、免境内转账汇款手续费等多项专属权益。

工商银行第三代社保卡具备的特色服务:

1. 办卡便捷:持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损换卡、挂失补换卡),立等可取,即办即领。
2. 上门服务:提供第三代社会保障卡上门办理及激活服务。
3. 功能丰富:具有工商银行金融IC

芯片卡功能,可作为银行卡使用,可用于领取养老金、失业金、住院报销费用等各类补贴,也可用于缴纳话费、水费、电费、天然气等生活费用。

4. 信息查询:医保、社保账户信息24小时在线查询,缴费信息实时推送。

目前,泉州市第三代社会保障卡已正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您到全市工商银行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中国工商银行泉州分行辖属营业网点、客户服务热线95588。

